

新华每日电讯



民俗展演迎元宵

2月17日,小朋友和长辈一起在安徽省合肥市包河区蜀街举办的元宵灯谜节上猜灯谜。

新华社记者刘军喜摄

新华通讯社出版

2019年2月18日 星期一 己亥年正月十四 今日8版 总第09546期



扫描二维码
关注“新华每日电讯”



新华社客户端

夜游灯火吉祥红
游客在香港街头游览(2月17日摄)。除夕过,元宵近,香港街头多灯河。游客欢乐游,沉浸吉祥红。
新华社记者吴晓初摄

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

两会前夕看落实

“各级领导干部都要树立和发扬好的作风,既严以修身、严以用权、严以律己,又谋事要实、创业要实、做人要实。”2014年3月9日,习近平总书记参加十二届全国人大二次会议安徽代表团审议,明确提出“三严三实”的要求

近五年来,安徽坚定践行“三严三实”要求,党风政风焕然一新,社会风气随之改善,广大党员干部焕发出干事创业的崭新风貌,奋笔书写改革发展新篇章

新华社记者王正忠、张紫葵

补精神之钙

树立作风建设新标杆

“三严三实”就像是党员干部的一把尺子、一面镜子。”对比今昔,滁州市来安县独山镇党委书记秦庶深有感触。2014年,这个中部城市前后两任市委书记落马,“那阵人心惶惶。随着作风转变,才重拾发展信心,迎来转机。”秦庶说。

滁州新一届市委以“永远在路上”的心态把“三严三实”要求落实到各项工作中;市委主要领导带头晒履职清单;巡察向乡镇一级延伸;深化公共资源交易改革……革除弊端不忘建新规,滁州市委还建立组织部门和纪委沟通协调机制,严把考察选人关。

“随着政治生态愈加风清气正,广大人民群众和企业家积极投身建设事业,精神正能量转化为发展的强大动力和现实成果。”十三届全国人大代表、滁州市市长许继伟说,滁州市主要经济指标曾一度下滑,如今已进入全省第一方阵,2018年GDP增速位居安徽各地市第三。

滁州只是一个缩影。安徽省大力推进全面从严治党向基层、向一线、向群众身边“三个延伸”,驰而不息抓作风建设。

翻开宁国市双龙村的“申请独生子女保健费的发放运行流程图”,8个矩形框和7个箭头,清晰地展示出村委会、街道、市直部门的六个环节及相应权责。依托绘制的300多张流程图,宁国市排查出700多个风险点,制定500多条防控措施,初步实现将微权力装进笼子的目标。

“理想信念是共产党人的精神之钙。三严三实”从最基本的做人、为官、谋事、创业谈起,已成为广大党员干部的座右铭。”十三届全国人大代表、安徽省残联党组书记高莉说。

为深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,2019年伊始,安徽省委决定开展为期3个月的“严规矩、强监督、转作风”专项行动,并印发《关于坚持“三严三实”整治形式主义官僚主义突出问题的意见》,针对“重痕迹、轻实绩;家长制、一言堂……”等不良作风,提出“十戒十做”。

兴担当之风 攻坚拔寨有作为

安庆市岳西县曾是大别山区贫困程度最深的县份之一,已于2018年8月退出贫困县序列。“这里的群众太苦了,他们不脱贫我死不瞑目啊!”2017年,临近退休的岳西县林业局副局长查道恒主动请缨,前往深度贫困村南庄村担任扶贫队长。

在安徽,像查道恒这样的干部还有很多。

去最困难的地方,扛最重的担子!截至2018年11月底,安徽共计1.2万名优秀机关干部奔赴3000个贫困村,向贫困发起总攻!

“要积极探索农村改革,把握正确方向,尊重农民意愿,坚持试点先行,处理好农民和土地的关系,确保农村改革健康顺利进行。”在安徽代表团参加审议时,习近平总书记牵挂着农民们的生活。

今年75岁的关友江是凤阳县小岗村“大包干”带头人之一,对农村改革成效感触很深。1月28日下午,他第二次领到集体经济收益股分红,“今年每个人分红520元,比去年高了170元”。

农村集体产权制度改革、“三变”改革、土地经营权抵押贷款试点……沉睡的农村资源正在江淮大地焕发出勃勃生机。

“践行‘三严三实’,便是要以严的作风、实的要求,积极破解农村农业改革发展中的难题,让农民更多、更公平地分享改革发展成果。”十三届全国人大代表、安徽省农科院副院长赵皖平说。

铜陵市滨江生态公园内,江堤宽阔,草木繁茂。在岸边整治前,这里混杂着砂站、养殖场,环境污染严重。“没想到脏乱差变成风景线。”已在这座重工业城市生活30年的章勇为生态环境质量改善竖起大拇指。安徽省今年政府工作报告中的数据印证了章勇的感受:2018年城市黑臭水体消除比例82.7%,单位生产总值能耗下降5%,全省PM2.5平均浓度下降12.5%……

“敢啃‘硬骨头’、敢于涉险滩。近五年来,安徽省党员干部坚定地把‘三严三实’内化为修养、升华为信念、外践于行动,坚决不做不敢作为的庸官、不愿作为的懒官和无所作为的昏官。”

行务实之举 迸发无穷创造力

“开会讲问题多、喊口号少;暗访式调研多、走秀式调研少;讲究工作效率多、盲目强调5+2、白+黑少……”谈起身边作风之变,宣城市宣州区区委书记余汉有说不完的话。

在70公里之外的芜湖市,为防止形式主义、官僚主义“回潮”,于去年9月出台《关于整治“文山会海”的若干意见(试行)》。意见发布后,去年9月至12月,以市委市政府名义发布的文件同比下降15.3%,会议次数减少20.1%,会议总时长减少20%以上。

“从‘严’上要求,向‘实’处着力。”十三届全国人大代表、宣城市市长张冬云说,当前,改革发展稳定的任务艰巨繁重,只有把“三严三实”真正内化于心、外化于行,才能提升境界、担当尽责、扎实奋斗,也才能抢抓新机遇、谋求新发展。

“安徽要抓住国家促进中部地区崛起的重大机遇,深化改革,扩大开放,锐意进取,在全面建成小康社会征程上迈出更大步伐。”在参加安徽代表团审议时,习近平总书记提出殷切希望。

(下转2版)

各地多举措助农民工返岗“稳就业”



▲求职者者在“银川都市圈春季大型人才交流会”上观看招聘信息(2月16日摄)。

新华社发(冯开华摄)

新华社记者

节后迎来务工热潮

又到春节后的农民工返岗、务工旺季。记者在四川、辽宁、甘肃、新疆、北京等地采访了解到,各地正实施多种政策措施稳定和扩大农民工就业,同时,民营企业在吸纳农民工就业方面发挥出重要作用。

正月十五还没过完,甘肃兰州火车站就迎来了农民工返岗高峰。站前广场上,到处是拎着大包小包的务工人员,来自甘肃陇南的杨成宝正忙着与七八名同乡一道去

乌鲁木齐找活干。

“外出务工”依然是很多农民工的首要选项。杨成宝已在乌鲁木齐不同的建筑工地做了三年泥瓦工。“工资待遇挺不错,比在本地干活收入高多了,我也从来没有碰到过拖欠工资的情况。”杨成宝说。

记者走访沈阳鲁园劳务市场,看到不

开训动员,实战化练兵热潮涌动

“那么冷的天,习主席还亲自到训练场,面对面勉励我们争当杨子荣式的侦察英雄!”时至今日,回想起那一幕情景,中部战区陆军某师官兵依然热血沸腾。

2018年1月3日,习主席一身戎装,来到这个师“平江起义团”训练场,向全军发布训令,号召全军贯彻落实党的十九大精神和新时代党的强军思想,全面加强实战化军事训练,全面提高打赢能力。

全军官兵聆听习主席训令,无不备受鼓舞、士气高涨。从千里冰封的塞外北国,到波飞浪卷的南海军港;从一望无际的冀中平原,到层林尽染的江南丘陵……全军上下闻令而动、遵令而行,迅速兴起实战化军事训练热潮。

统帅发布动员训令,树立练兵备战鲜明导向

“我从来没想到自己能离统帅这么近,从来没感觉到自己肩头的责任这么重!”

场聆听习主席训令,一级军士长丁辉清晰记得那天的情景。

这位有着25年军龄、驾驶过16种车型、曾参加4次大阅兵的老兵瞬间被点燃激情。开训动员后,他开着装甲集群“第一车”,带领一条钢铁长龙蜿蜒向西,展开48小时跨昼夜强化训练。

从那一天开始,丁辉和战友们在野外一练就是10个多月。一次驻训历经春夏秋冬,就连春节都在野外度过,创下了该师驻训历史之最。

回忆开训动员那一天,上等兵徐大庆感触最深的是:习主席高度重视部队实战化水平。

发布训令后,习主席来到侦察情报营视察,得知徐大庆是练武术的,让他表演一个。“习主席还带头给我鼓掌!”徐大庆激动地说,“习主席还专门叮嘱我们,要把英雄主义精神发扬光大,要在火药桶、大熔炉、大熔炉、大熔炉中早日成才、早日立功。”

从此,徐大庆想得更多的是如何提高

实战能力。“天上不放过一只鸟,地上不放过一根草。”徐大庆说,他现在不仅掌握了多种特种侦察装备的操作使用,而且练就了“一招制敌”的硬功夫,多次在侦察俘敌中大显身手。

习主席到“英雄侦察连”视察时,侦察情报营营长郭国华跟在一旁介绍情况,他注意到一个细节:那天习主席走到战士身边时问得很仔细,而且还问官兵这些武器操作是不是很娴熟。

“在检查狙击阵地和单兵作战系统时,习主席反复问这一问题,既带着深切的关怀,更带着深邃的思考。”郭国华感慨地说。

那天,习主席来到侦察情报营训练场视察,在察看数字化单兵作战系统时,他不仅问得仔细,还亲自拿起枪掂了掂。

(下转2版)

民企成吸纳就业“主力军”

民营企业成为稳定和扩大农民工就业的重要渠道。在北京市,一部分农民工“快递小哥”在春节期间并未回家。来自内蒙古赤峰的秦南南已经在顺丰工作了4年,今年春节,从除夕到大年初四,他都在位于前门地区石头胡同的快递服务点值班。

(下转7版)

习主席以上率下,为我们做出了好样子

“要坚持领导带头、以上率下,坚持实战实训、联战联训,坚持按纲施训、从严治训。”现场聆听习主席教诲,该师党委一班人感触很深。

那天,习主席来到侦察情报营训练场视察,在察看数字化单兵作战系统时,他不仅问得仔细,还亲自拿起枪掂了掂。

(下转2版)

强军思想引领新征程

青海: 抗击玉树雪灾, 传递温暖的力量

新华社记者

春节前后,持续不断的大雪使三江源头的玉树藏族自治州杂多、称多、曲麻莱三县被冰雪覆盖,部分乡村积雪厚度接近半米。

面对大雪灾,青海各级干部群众奋起抗灾,抢通“生命线”,调运“救命草”,干部冲在一线,群众团结自救。截至目前,抗灾救灾工作取得阶段性成果,此次雪灾较过去同等灾害减损90%以上。

风雪严寒中,他们奋力前行

2月10日,是杂多县昂桑乡年都村牧民藏吉才仁难忘的日子。这一天,被大雪围困近半个月,胥折后感染严重的他终于获救了……

藏吉才仁今年30岁,身体一向健壮。年前的一次意外导致双腿骨折,他只能在放牧点临时休养,等待天气放晴后



去医院救治。随着家里的药品用完,取暖的干牛粪堆逐渐变小,路上的积雪却越来越厚。年迈的母亲无法将他送出村庄,常常站在房前的高地上翘首望向远方,期盼能找到救援人员。

藏吉才仁的情况被入户调查的村干部传到了乡上,风雪暂停的间隙,干部、村医、民兵等组成救援队直奔他家中。10日一大早,藏吉才仁在12个人的脊背上接力行进15个小时才到达乡镇卫生院,重伤的腿终于保住了。“不到40公里的路,他们背着我跌跌撞撞,现在躺在医院里想到他们当时

脸色红紫,嘴唇发青,胡子头发上都是冰,眼泪就止不住。”藏吉才仁说。

杂多是这次雪灾受灾最严重的县。两天前,记者驱车前往扎青乡,沿途只见天地混沌一片,大风卷起雪花扑向车窗,能见度极低。偶遇个别觅食的马匹,都被主人盖上了被子,被称为“雪域之舟”的牦牛背上,黑色的皮毛结出一缕缕冰条。

海拔4750米的查乃拉山山口,青海路畅养护公司源源总段的驾驶员李海龙开着装载机铲雪已经16天,厚重的防寒衣帽难抵寒风的无孔不入,他露出的两只

眼睛不停流泪。饿了干吃方便面,渴了喝几口裹在衣服里的矿泉水。他说,必须争分夺秒,只有道路通了,草饲料和一些救灾物资才能到达灾区。

机压人铲,一步步前行,海拔近5000米的扎青乡地青村,村党支部书记王永成带着30多人铲雪,道路两侧的雪墙已有一人多高。“风雪天气一直在持续,几小时前清理出的路面不久又被积雪盖住,与风雪的较量一刻也不能停。”王永成说。

“马背干部”筑起牧民“心”家园

“千里冰封”带来寒冷和饥饿,但在抗击风雪中来自多方的援助,基层党员干部的有力扶助温暖了受灾群众的心。

海拔4500米以上的称多县扎多镇,因为牧民居住分散,山大谷深,道路艰险,铲雪车和物资运输车无法进入,救灾物资一时难以送到牧民手中。万分焦急中,2月8日,镇党委书记扎西求德和12名村镇干部装好糌粑、方便面,把棉被、毛毯等救灾物资捆上马背,向着茫茫雪原进发。

(下转7版)

新华全媒头条

阅读更多全媒体形态报道
请扫描二维码下载新华社客户端, 订阅“新华全媒头条”栏目